

习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件 向伊朗总统莱希致慰问电

新华社北京1月4日电 1月4日，国家主席习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件向伊朗总统莱希致慰问电。

习近平表示，惊悉贵国克尔曼省发生严重恐怖袭击事件，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，向遇难者表示深切哀悼，向伤者和

遇难者家属致以诚挚慰问。习近平强调，中方反对一切形式的恐怖主义，强烈谴责恐怖袭击行为，坚定支持伊朗维护国家安全稳定的努力。

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月4日电 中共中央政治局常务委员会1月4日全天召开会议，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，党的十八大以来，党中央每年专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告，这是坚持和加强党的全面领导的一项重要制度安排。实践证明，这项制度安排有利于党总揽全局、协调各方，有利于保持党的团结统一和强大战斗力，有利于发挥中国特色社会主义制度的优势。这次会议是党的二十大之后，中央政治局常委会首次听取5家党组工作汇报和中央书记处工作报告，目的就是要把这项制度坚持好、完善好。

会议强调，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全面贯彻

党的二十大和二十届二中全会精神，坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则，紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治，不忘初心、牢记使命，锐意进取、敢作善为，在党中央统一指挥下形成合力，紧扣一个“实”字抓好党的二十大战略部署的贯彻落实，为推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

拉萨融媒讯(记者范江英)4日下午，自治区党委常委、市委书记肖友才主持召开市委常委会(扩大)会议，传达学习习近平总书记重要讲话精神和二〇二四年新年贺词精神，传达学习王君正书记、严金海主席近期相关讲话和2024年新年贺词精神，研究贯彻落实意见；听取全市2023年保密工作、党内法规执行及“三农”工作情况汇报，安排部署下一步工作。

肖友才指出，各级各部门特别是外事部门要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，贯彻落实《中国共产党领导外事工作条例》，更加积极主动服务党中央和自治区党委外事工作大局，加强与国际友城交流合作，更好向世界讲好新时代拉萨故事，更好助力建设面向南亚开放的重要通道。

肖友才强调，习近平总书记在全国政协新年茶话会上的重要讲话和二〇二四年新年贺词，温暖人心、催人奋进。全市上下要牢记习近平总书记的殷殷嘱托，始终保持对工作的激情和热情，锚定市委十届七次全会既定部署，不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实，以新气象、新作为，打开新局面、奋战“开门红”。

肖友才指出，保护中华优秀传统文化，是我们的文化使命和政治责任。要坚持把文化遗产保护传承与铸牢中华民族共同体意识结合起来，与古城保护结合起来，与强势推进旅游产业、繁荣兴旺文化产业结合起来，保留历史原貌，维护文化生态，使文化遗产保护成果惠及各族群众。

肖友才要求，要牢固树立“保密万无一失、泄密一失万无”的观念，增强保密意识，强化保密管理，完善保密制度，加快建设“两中心一平台一基地”。要重点督查保密要害部门人防、物防、技防措施的落实情况，严肃查处泄密事件。

肖友才强调，要认真贯彻王君正书记、严金海主席近期讲话、贺词精神，既看到自身优势，更看到问题不足，奋起直追、跳起摸高，努力推动各项工作走在前列。

肖友才强调，要牢固树立执纪是本职、执纪不力是失职的理念，把党内法规制度融入日常、抓在经常，突出抓好跟踪监督问效，把党内法规制度优势更好转化为推动拉萨长治久安和高质量发展的治理效能。

肖友才强调，要高度重视“三农”工作，持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，结合城乡环境综合整治行动，大力实施人畜分离、危房改造、道路硬化和“五改”“九乱”整治，补齐农村基础设施和公共服务短板。要评选表彰一批在环境治理、乡村振兴中涌现出来的美丽乡村。

会议还研究了其他事项。

市委常委会(扩大)会议召开

肖友才主持会议

王强主持召开全市促进旅游业 高质量发展专题工作会议时强调 加快推动国际旅游目的地建设 陈静参加

拉萨融媒讯(记者王泽江)4日，市委副书记、市长王强主持召开全市促进旅游业高质量发展专题工作会议。会议指出，旅游业是我市支柱产业，在促进经济社会发展中具有重要作用。进入新发展阶段，务必举全市之力不断做大做强旅游产业，构建“文、体、旅”融合发展新模式，促进文旅产业提档升级、提质增效。

市委副书记、常务副市长陈静参加会议。

王强指出，去年以来，拉萨市在推动“文、体、旅”融合发展方面取得了显著成效。举办了多项大型体育竞赛，把具有民族特色的文艺演出带到了区内外，有效提升了市旅游品质和城市形象，为打造国际旅游目的地奠定了坚实基础。

王强强调，在推动旅游产业高质量发展方面，要以系统性规划为核心，统筹考虑吃、住、行、游、购、娱等元素，优化和提升旅游服务供给，不断延长产业链和价值链；

增进民生福祉 绘就幸福画卷

——拉萨市全力推进和改善民生工作见闻

拉萨融媒记者 仁青拉姆

谱写高质量发展新篇章 ——2023 答卷

民生是人民幸福之基、社会和谐之本，保障和改善民生是一项长期工作，没有终点。2023年，拉萨市坚持以人民为中心的发展思想，主动顺应人民群众对美好生活的向往，把改善

民生和凝聚人心作为一切工作的出发点和落脚点，下功夫解决人民群众最关心、最直接、最现实的就业、养老、就医等问题，不断夯实民生基石，纾解民生难题，增进人民福祉，交出了一份厚重而温暖的民生答卷。

习近平总书记指出，就业是最大的民生工程、民心工程、根基工程，是社会稳定的重要保障，必须抓紧抓实抓好。(下转第三版)

彩云长在新天

——建设中华民族现代文明的世界启示

新华社记者 韩梁 陈杉

新年的阳光，照拂神州大地，光耀万里山河。这片土地，滋养了世界上唯一绵延不断并以国家形态发展至今的中华文明。

今日之中国，一头连着深厚悠远的历史，一头通向充满无限可能的未来。

内化的文化自觉、宏阔的历史视野、深邃的战略考量……在强国建设、民族复兴的新征程上，习近平总书记就文化建设提出了一系列新理念新思想新战略，在推进中国式现代化进程中书写文明华章，为繁荣世界文明百花园注入文化力量。

以文明之光照亮民族复兴之路，以文明之力增益人类现代化探索，以文明互鉴推动构建人类命运共同体。全球视野下，建设中华民族现代文明的壮阔实践，在人类文明发展史上矚目东方文明，为推动世界持久和平发展、繁荣进步提供思想启迪。

(一)与古为新

“中国国家版本馆是无价之宝。”金秋十月，漫步于燕山脚下的中国国家版本馆中央总馆，老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦仔细观看一个个展柜，不时发出赞叹。

通伦说，习近平总书记关心推动国家版本馆建设，体现了总书记同志对传统文化保护的高度重视，“有利于一代代中国人将璀璨丰富的中华文明传承下去”。

何以中国？它镌刻于华夏文明的历史长卷，融汇于民族复兴的壮阔征途，彰显于大国外交的坚实步履。

“在悠久的历史长河中，中华文明以独树一帜的创新创造、一脉相承的坚持坚守，树立起一座座文明高峰。”习近平总书记如此描述中华文明的灿若星河。

是什么造就了这样的文明

高峰？

2023年4月，羊城广州繁花似锦，习近平总书记邀请法国总统马克龙漫步岭南园林，临水而坐，观景品茗。千年古琴奏一曲《高山流水》，两国元首共同欣赏。

“了解今天的中国，要从了解中国的历史开始”，习近平总书记说，“我们对中国发展前景充满信心”。

身处民族复兴与世界百年变局交织激荡的时空坐标系中，如何让中华文脉弦歌不辍，如何让文明薪火相传不息？

2023年以来，从中国国家版本馆到中国历史研究院，从三星堆博物馆新馆到汉中市博物馆，从苏州古城到景德镇，习近平总书记考察一座座博物馆、一处处文化遗址，从历史中汲取走向未来的智慧。

2023年6月，文化传承发展座谈会上，习近平总书记指出中华文明的五个突出特性——连续性、创新性、统一性、包容性、和平性，为中

华文明“精准画像”。

“在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，是我们在新时代新的文化使命。”在强国建设、民族复兴深入推进的关键时刻，习近平总书记郑重宣示。

坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，激活中华文明的强大生命力，激发亿万人民对文化文明的绵长记忆和创造伟力，推动中华文脉绵延繁盛、历久弥新，促进文明交流互鉴……习近平总书记以高度的文化自觉和坚定的文化自信，为建设中华民族现代文明提供思想指引。

今日华夏大地上，中华文明的创新活力迸发，文化之花绚丽多姿。

从《唐宫夜宴》《洛神水赋》的惊艳刷屏，到《觉醒年代》《三体》的海外热播，彰显东方美学、饱蘸中国精神的文艺作品引发海内外观众的共情共鸣；

(下转第四版)

拉日高速公路将于6月全面建成

今年6月全面建成。

拉日高速公路是“一带一路”倡议中面向尼泊尔等周边国家的交通纽带，是西藏“十三五”公路交通规划的重点项目之一。因线位地处雅鲁藏布江峡谷区域，沿线坡陡谷深、地质复杂，雨季易发生坍塌、泥石流等自然灾害，该工程建设具有“海拔高、技术难度大、地质灾害频率高、环保要求高、建设标准高”的特点。拉日高速公路建设指挥部总工

程师李仲说：“拉日高速公路全长166.98公里，双向四车道，设计标准时速每小时100公里，目前15座隧道全部贯通，最后1座隧道已于2023年12月5日贯通。”

最后贯通的隧道是拉日高速公路普巴隧道，该隧道的贯通标志着拉日高速公路工程主体全线贯通。普巴隧道是拉日高速公路的重要组成部分，是一项技术难度较高的工程，建设者攻克了穿越破碎带和涌泥、突

水等带来的施工难题，为今年6月底建成通车奠定了坚实基础。李仲介绍，目前，拉日高速公路路面工程主线的级配碎石底基层和水泥稳定基层已经全部完成，总投资189亿元。

拉日高速公路项目建成后，将进一步完善国家综合运输通道，优化区域路网结构，有效提高西藏道路运输能力和行车安全性，为实现“一圈两翼”城镇建设、完善以拉萨为核心的3小时经济圈作出积极贡献。

投资落实年
项目在推进

拉萨融媒讯(记者齐永昌实习生康卓)日前，记者从2024年自治区交通运输工作会议上了解到，G4218雅叶高速公路拉萨至日喀则机场段新建工程拉日高速公路将于

6日小寒：风信报梅开，梅把春来报

(第三版)